Ordenacao

!'_ Interna e Externa

Cristina D. Aguiar



i Ordenacao
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ordenacao baseada em um determinado campo,
usando suas chaves




3 Ordenacao Interna

* Arquivo cabe em RAM *




i Ordenacao Interna

= Etapas
= |eitura de todos os registros do arquivo
= ordenacao dos registros em RAM
= escrita dos registros ordenados no arquivo

= Custo
= soma dos custos das 3 etapas
= |eitura e escrita sequenciais minimizam seeks
= Uso de métodos eficientes de ordenacao interna



i Heapsort

= Melhora o desempenho da ordenacao interna

= Paraleliza a ordenacao com o processamento de
entrada e saida (ou seja, leitura e escrita de

registros)

parte 1 = leitura; parte 2 = ordenacao

parte 1 = ordenacao; parte 2 = escrita

possiveis
paralelismos



i Heap

» Estrutura que mantém as chaves
= Arvore binaria, implementada como

vetor
A 1 2 3 4 5 6 7 8 9
T AlB|C|lE|H|I|D|G|F
B C
TN T T Filhos de i: 2i e 2i+1
F H I D .
/\ Pai de j: Lj/2.



Ordenacao Interna

!'_ Heapsort

* Paralelizando leitura com ordenacao *




i Paralelismo leitura/ordenacao

Leitura da 1° bloco de registros
Vetor/heap ;

Leitura de 2° bloco de registros

Vetor/heap

Ordenacao do bloco: adicionando registro
por registro ao heap

Leitura de 3° bloco de registros

Vetor/heap

Ordenacao dos blocos: adicionando
registro por registro ao heap



i Construcao do heap

= Algoritmo
= insere o elemento no fim do vetor

= enquanto o elemento for menor do que o
seu pai, troca-o de lugar com o pai

= Exemplo
= heapcom 9 posicoes
« chaves: F,D,C, G, H,IB,E A




i Construcao do heap

s Elemento: F




i Construcao do heap

s Elemento: D




i Construcao do heap

s Elemento: C




i Construcao do heap

s Elemento: G




i Construcao do heap

= Elemento: H




i Construcao do heap

s Elemento: I




i Construcao do heap

= Elemento: B




i Construcao do heap

s Elemento: E




i Construcao do heap

= Elemento: A




Ordenacao Interna

!'_ Heapsort

* Paralelizando ordenacao com escrita *




Algoritmo

s Passos
= recupera o registro da raiz do heap

= enquanto rearranja o feap, grava esse registro no
arquivo de saida

= Rearranjo do heap
= retira o elemento da raiz
= coloca o ultimo elemento A do Aegp como raiz

= enquanto & for maior do que seus filhos, troca-o
de lugar com seu menor filho



i Exemplo
1 2 3 4 5 6 7/ 8 9

A/B|ICIE|IH| I D|G|F

Recupera-se raiz A, colocando em seu lugar F
1 2 3 4 5 6 7/ 8 9

FIBICIE|H|I |D|G]|--

Enquanto grava A no arquivo ordenado, rearranja heap
1 2 3 4 5 6 7/ 8 9

B E|C/FIH|I|D|G]|---




i Exemplo
1 2 3 4 5 6 7/ 8 9

BIE|C/FIH|I|D|G]|--

Recupera-se raiz B, colocando em seu lugar G
1 2 3 4 5 6 7/ 8 9

G|E|C|F|H|I|D|—|-

Enquanto grava B no arquivo ordenado, rearranja heap
1 2 3 4 5 6 7/ 8 9

C/E|D|F|H|I|G|—|—-

E assim por diante, até heap esvaziar



3 Ordenacao Externa

* Arguivo nao cabe em RAM *




i Sort-Merge Externo

s Fase 1

= Cria subarquivos ordenados (i.e., runs) a
partir do arquivo original

= Fase 2

= combina os subarquivos ordenados em
subarquivos ordenados maiores até que o
arquivo completo esteja ordenado
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fase 1
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fase 2
| (passo 1)
19
31 a| 19
24 b | 14
c | 33
14 d | 31
33 e | 16
16 g |24
21 a | 14
3 d| 7
16 d | 21
m
14 P
r | 16




fase 1
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fase 2 fase 2
| (passo 1) (passo 2)
19
31 a | 19 ”
a
24 b | 14
a |19
c |99 b | 14
14 d | 31 23
C
33 e | 16 e
16 g |24
d |21
d | 31
21 al| 14 ”
e
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16 d | 21 J
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m 2
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r | 16
r [ 16
arquivo final
ordenado




Custo do Algoritmo

(2%b)+ (2% (b* (logs, b))

= (2*b)
= humero de acessos a disco na fase 1

= cada bloco do arquivo € acessado duas
Vezes

=« fase de leitura dos dados para a memoria
= fase de escrita dos dados ordenados no disco




Custo do Algoritmo

(2*b)& (2*(b*(logq,b)))

= (2*(b*(logg,b)))- ‘

= hUmero de acessos a disco na fase 2

= cada bloco dos subarquivos € acessado
varias vezes, dependendo do grau de
combinacao
=« fase de leitura dos dados para a memoria
= fase de escrita dos dados ordenados no disco




800,000 unsorted records

80 internal sorts

80 runs, each containing 10,000 sorted records

usar multivay
merging

|4 800,000 records in sorted order )I




